
第３５回音楽発表会実行委員会 

第４回議事録 

月日 平成２３年１２月 8 日（木） 

会場 文セン別館１階第７中会議室 

時間 １９：３０～２０：３０ 

司会 本部・ 記録  欠席 高津小 

＜議題＞  
(1) 音楽発表会の反省 
(2) 実行委員会への意見・要望 
(3) 来年度担当について 

  (4) その他 

 １ 音楽発表会の感想、反省レポート提出・確認 

    受付にて回収・確認（全参加校） 

   

 ２－１ 音楽発表会の感想《実行委員の皆様のレポートより》 

  ・惣開小学校 

文化センターに初めから終わりまで足を運ばせていただきました。とまどいながらも間違い

ないように聞いて帰って、伝達できるよう心がけました。本番の係は後半の受付をさせて頂

きました。交代は6番終わる後に入り、後半なのでなんなくとトラブルもなしで終わりました

前半の人は少し大変だったのかなと思いました。                   

  ・若宮小学校                        

   今回、初めて音楽発表会に参加する事ができとても良い体験ができたと思ってます。他校の

ＰＴＡの方と話をする機会を持てたことや他校の発表を聞けた事など普段では決してできな

い事ができました。ステージ横で歌い終えた何校かのみなさんを見る機会がありましたが、

緊張と達成感から自然とでてくる安堵した笑顔を見て、見ている方も温かい気持ちになりま

したし自分たちも大きな充実感をあじわう事ができました。 

  ・西中学校  

   どの学校も、すごく綺麗なハーモニーで忙しい中よく練習していたのが伝わってきた。ポイ

ンセチアすごく綺麗でうれしかったです。 

  ・多喜浜小学校 

   すごくよかったと思います。それぞれの学校もみんな素敵な歌声ですばらしかったです。今

年はめずらしいアンクロンという楽器を使っての合唱を行いました。いつもと気分が違い、

素敵な演奏になったかなと思っています。今後も楽しくコーラスに参加できるように工夫し

ていけたらいいなと思います。 

  ・船木小学校 

   たくさんの学校が集まり、その多さに驚きました。各学校の工夫が伝わってきました。練習

が週１回で参加人数が毎回違うわりには、なんとか仕上がってよかったです。来年は、もう

少し練習出来ればいいですね。本番のコーラス鑑賞も、最後まで、もう少し残ってもらうよ

うにしたいです。 

  ・船木中学校 

   船木校区内での反省点は数々ありますが、全体としては、ほとんど手伝いもしてないくらい

本部役員の方々が段取りをしてくださったので、ありません。発表会当日、最後の全体合唱

の時の、残って下さっていた人の数が少なく、船木はＰＴＡ会長と同乗してきた人のみ残っ

ていて、本当に寂しかったです。 

 



   

  ・中萩小学校 

   今回このような音楽発表会に出場するのは初めてだし、実行委員という大役も初めてで、緊

張の連続でした。舞台に上がった時も、感動しましたが、歌い終わった瞬間はそれ以上に感

動しました。他の学校の皆さんは振り付けがあったり、アレンジしてたりしてとても上手で

した。アナウンスという大役も心臓がドキドキしながら何とか無事に出来ました。 

  ・中萩中学校 

   コーラスの参加も、実行委員も、初めてのことでしたので、不安も大きかったのですが無事

終わることができたので、本当によかったです。自分たちの合唱が終わっても帰らず、用事

のない人は、最後まで他校の演奏を聞いてもらって、先日の反省会でも、衣装や振り付けな

ど、来年に向けての意見などでてよかったように思います。本部役員、委員長、副委員長の

方がはっきり説明してくれたのでスムーズだったように思います。大変でしたが楽しかった

し、いろいろ学校の色が見えてよかったです。勉強になりました。 

  ・神郷小学校 

   １番から１４番まですべてが素敵だったと思います。日々の忙しい中で、皆さんが一生懸命

練習されたことがすごく伝わってきて、１曲１曲とても感動しながら聞き入りました。楽器

を使ったり振り付けをしたりと、工夫をされていたところもありとても参考になりました。

神郷小としては、合唱は楽しく最後まで退席しないことを参加してくれた方々にお願いした

ところ、歌もばっちりでまた、ほとんどの方々が最後までいて下さりとてもありがたく思い

ました。今年は委員長校として、参加させていただきましたが、いろいろな方の協力で音楽

発表会を準備から本番まで進めていく様子を見て本部役員の方々の大変さも知ることができ

とても良い経験になりました。終わりまで緊張しっぱなしの発表会だったので次に参加する

ときは、楽な気分で参加できたらと思います。 

  ・大生院小小学校 

   初めての役員で初めてのコーラス、そのうえ副実行委員長という事で不安だらけだったので 

   すが本部役員さんに色々助けていただきあっという間に本番を迎え無事終える事ができまし    

   た。練習など参加できない日もありましたが中学校の役員さんが中心になり、たくさんの方  

   に協力して頂きとても楽しく発表ができました。初めは正直嫌々だったのですが、最後はた

のしい経験をさせて頂く事が出来て、コーラスに参加して良かったと思いました。 

  ・大生院中学校 

   今年は、たくさんの方達が、参加してくれて少ない練習時間でしたがとても良かったと思い 

   ます。そしていままで名前も顔も知らかった人とも話す機会があり情報交換の場にもなりま 

   した。部長としてまとめるのは大変でしたが、これも一つの経験だと思います。 

  ・泉川小学校 

   練習ではみんな協力してくれてすごく助かりました。コーラスの部長になった時は、正直し  

   たくなかったし断りたかったけど返事をした以上は自分が先だってやらないとなぁ～って思

ってしているうちに三役さんたちも一緒になってがんばってくださって本当に助かりました

本番では、練習の時よりいい歌声だったと思います。本番では緊張のあまり、疲れてしまっ

たけどあっという間に終わってしまいました。もう二度と部長にはなりたくないと思いまし

た。 

   



  ・泉川中学校 

   私は、市Ｐ連音楽発表会に初参加なのに実行委員という大役で年度初めから、かなりのプレ

ッシャーを抱えていました。でも今年は無事発表会を終えて大きな達成感と重圧からの解放

感を味わっています。今年は、先生方の多数の参加があり、大人数で歌うことができよかっ

たと思います。また、小、中学校合同なので両校の父兄同士の親睦を深める事が出来ました。

でも一番うれしかったのは、参加してくださった皆様が、楽しそうに歌っていたことです。

頑張った甲斐がありました。その他、衣装や小物を工夫していた学校がいくつもりあり見映

えが良く素敵でした。入退場もスムーズに行えました。 

  ・角野小学校 

   初めての市Ｐ連音楽発表会でした。10月の初めから本番までの9回の練習ドキドキでしたが凄

く楽しく終わる事が出来きて良かったです。当日の役割分担も無事終わりました。ただ最後

まで残って下さる人は凄く少ないです。角野小学校、中学校は乗り合わせで分担を決めたの

で最後まで居てくれて良かったです。音楽の先生やピアノ伴奏者、いろいろな人たちに助け

てもらい解らない事もありましたが無事に終わって良かったです。 

  ・角野中学校 

   今回、初めて母親部長を担当しましたが、何かと、いそがしく感じたのはきっと何もかもわ

からない初だったからだと思います。今年度は、主が小学校さんだったので気持ち楽でした。

10月からの練習も、回を重ねるとみんな楽しそうに歌えだし、今思えば二か月の練習もあっ

という間だったという意見も聞きました。角野は暗譜でしたので最初不安でしたが楽譜なし

で歌えたという達成感でとても良い発表会になったと思います。 

  ・金子小小学校 

   南中、金栄小、金子小の三校合同で90名以上の参加となりました。10月6日の発会式から二か

月近く木曜日に練習日を設け、お忙しい中、練習に参加していただきました。昨年に比べて

練習が少なく心配されましたが、本番では心を一つにして素敵な演奏をする事ができ何とも

いえない心地よさを味わう事が出来ました。「気持ちよく歌えた。」という方も多くいらっし

ゃり、市Ｐ連音楽発表会に参加する事が出来て良かったです。 

  ・金栄小学校 

   今回、実行委員を初めて担当しましたが、準備、当日共に滞りなく終えることができてよか

ったです。当日は入退場の係を担当しましたが、思ってた以上に話をする人も少なく退場に

関してはとてもスムーズだった様に思います。また、会場全体の雰囲気も良かったと思いま

した。実行委員をする事によって他校の方との交流もでき良い経験ができました。 

  ・南中学校 

   コーラス練習時の託児部屋、スリッパ、案内、暖房器具など、先生方が準備してくださり、

学校側がとても協力的だったので助かりました。コーラス参加人数が初めは少なかったが、

役員の方がたくさん参加してくださったので心ずよかった。コーラスを通じて人との繋がり

もでき、歌う楽しさも味わえたので今後も続けてほしい。母親部員さん達がテキパキ対応し

てくださり、和気あいあいとした雰囲気でとても楽しく参加できた。少ない練習だったが、

声も出ていたし、それぞれのパートのバランスが絶妙でとても良かった。毎回、音楽室がい

っぱいになるほど、皆さん積極的に練習に参加してくださり有難かった。大変なことも沢山

あったが、たくさんの方と、１つのことを成し遂げる喜びと感動を頂き参加した下さった方

に感謝しています。ありがとうございました。 



  ・川東中学校 

   初めてのコーラスの参加、実行委員ということで、不安、緊張と責任の重さを感じていまし

たが、無事終えることが出来てほっとしています。各校の歌声もすごく上手で聞き入ってい

ました。今回、コーラスに参加でき、いい思い出、経験になりました。 

  ・新居浜小学校 

   音楽発表会が無事成功に終わりお疲れ様でした。今までは、練習には参加したものの、本番

が子供の試合と重なり、当日を迎えたことがありませんでした。今年も・・・と、一抹の不

安を感じながらでしたが職務をまっとうする事ができました。今年、新居浜小学校は３校合

同チームの当番校の上、私は母親部長は初めてだったので経験者の方に教えていただきなが

ら一つ一つこなすのに必死でした。参加して頂く保護者の方や先生に迷惑をかけないように

という気持ちで。当日は夢のような一時でした。ステージ上での６分間は、あっという間に

終わりました。しかし、この時間はチームが一つになり、歌っている私たち自身が驚くほど

の大きな声に曲全体が引き締まり充実した演奏が出来ました。大人になると感動することが

少なくなります。ましてや、百人近い人が一つの形に仕上げていく。なかなか経験できない

ことです。自分たちだけでなく、参加した団体が感動し心がホッコリできたことでしょう。 

  ・宮西小学校 

   練習にもたくさんの方が参加してくださり、三校合同ということもあり他校の保護者の方と

の交流ができました。発表会では、いろいろな工夫をし、ステージが華やかになり聴いてい

て楽しくなりました。 

  ・北中学校 

   今回のコーラスに初めて参加させて頂きました。全てが初めてだったのでいろいろと戸惑っ

たりしましたが、合同＜新居浜小、宮西小＞と一緒だったので、助けて頂きなんとか無事終

えることができました。他校のみなさんも工夫を凝らしてよく練習しているようでした。次

回、もし参加する事があればいろいろとアイデアを出して楽しいコーラスにしたいと思いま

した。わたしにとってもいい体験ができました。 

  ・高津小学校 

   市Ｐ連音楽発表会には母親部の部員として5年前にも参加しました。今回は母親部部長という

大役になり、2度目の参加になります。高津小学校は東中学校と合同で、今年は東中学校が担

当ということで発表会までの準備等には大変お世話になりとても感謝しています。発表会に

は、たくさんの父兄・先生方の参加があり無事発表会を終えることができとてもうれしく思

います。また機会があれば参加できればと思っています。 

  ・東中学校  

   コーラスに参加させて頂いたのは2回目ですが、実行委員として参加したのは初めての事でし

た。いままで多くの方が、ＰＴＡコーラスを支えて下さっていた事を改めて知ることができ

感謝しています。小、中と合同での参加でしたが、どちらとも毎回の練習にも積極的に参加

していただき、とても楽しかったです。母親部内での関係もとてもよく、協力的で色々な仕

事を気持ちよく分担してする事が出来て良かったと思いました。何より楽しい経験ができた

事にうれしく思います。 

  ・垣生小学校 

   市Ｐ連のコーラス担当を初めてする事になったときは、不安でいっぱいでしたが、皆と助け

合いながら何とか発表会を無事に終えることが出来て良かったと思います。発表会の日もど



の学校も女声と男声がうまくハモっていて、とても素晴らしい発表会になったのではないで

しょうか。今年は少人数でしたが、講評の方にも良い評価をいただくことができて、今はや

って良かったと思います。 

・浮島小学校 

 初めての役員での参加でした。緊張もしましたが、学校の代表として活動が出来良い経験に

なりました。少人数ながらも世帯数の半分が参加という日頃の仲の良さをアピールできたの

では、と思います。よその学校は人数が多く声が大きく出ていて素敵でした。綺麗な合唱を

たくさん聴くここができ、また、この日の為に毎週みんなで積み上げてきたものを感じるこ

とができとても心に残る一日でした。また来年も参加して同じ感動を味わいたいと思います。                                                                                                        

２－２実行委員会への意見・要望《実行委員の皆様のレポートより》 

  

・実行委員って何をすればいいの？と当初は不安でしたが、本部役員の方々のおかげで、会、

本番とスムーズにできたと思います。ただ、アナウンスからキュー出しが退場者と重なり、

分かりずらいので、アナウンスとキュー出しの方の事前の打ち合わせが必要だと思いました。 

 

・良かったと思います。言うことないです。今後も大変だとは思いますが、実行委員さんとと

もに楽しくコーラス出来たらいいと思います。 

 

・入退場の役員の入替がスムーズに出来ていませんでした。当日の駐車場が無いため、日曜市

とはダブらないようにしてほしい。市役所の駐車場も一時間前にはいっぱいでした。 

 

・当番は受付後半で、特に問題はありませんでした。他校の発表がほとんど聞けなかったのが

残念でした。 

 

・大変お世話になりました。いい音楽会ができました。ありがとうございました。 

 

・入退場の係は札を持っただけだと思っていましたが、入場の方は出番待ちの学校に気をつけ

る事も、役割詳細の中に入れておいた方が良いと思いました。 

 

・本部役委員の方々が準備をしてくださっていたので、とてもスムーズに運んだと思います。 

 

・初めてでも、説明がわかりやすく、無事に役割を果たすことができた。 

 

・音楽発表会が初めてで、不慣れだった私には、進行、説明の方の話すスピードが少し速く感

じられました。でも、個別の質問等には、とても親切に対応していただけ有難かったです。 

 

・本番当日の駐車場がないためイベントのない日を選んでほしいと思います。イベントと重な

る場合は実行委員の駐車場は確保してほしいと思います。 

 

・入退場の係をさせていただきました。下手の方で待機していましたが、なかなか待機場所ま

で来ていただけなく、ロビーの方まで呼びに行かなければなりませんでした。入隊隊形を整



えたら待機場所に移動するようなメモ書きなど、壁に貼っていても良かったようにお思いま

す。 

 

・次発表の時、ステージ横の待機場所の広さが把握できなかったため並び方に戸惑った。 

 

・開会5分前までに指定の座席に着席ということが守られておらず、開会後に着席する人が多く

感じられました。 

 

・私はアナウンス担当でした。客席中央からキューが出るのですが、退場者が通過する為なか

なか見えませんでした。＜退場者の邪魔になってもいけないので、最後の一人が通過するの

を待つ状態でした。＞また、キュー出しのタイミングが少々早いように思いました。全ての

人が入場して並びの調整中か、半分ぐらい入場した時にアナウンスを開始する方が、流れが

きれいに思いました。 

 

・本番当日の係がありましたが、他校の方と初対面で係をする事になり、今回の私のお相手の

方は感じの良い方ですぐ話せましたができれば、事前にお話しできたらと思いました。 

 

・プログラムの項番を決める時ですが、今年前半だった所は来年後半、今年後半だった所は来

年前半でその中でくじをするというのはどうでしょうか？あと川東中が前半の時は多喜浜小

垣生小、浮島小、神郷小は、後半になるように出来るだけしていただきたいです。 

 

・毎回、自由席だったのですが、せめて3ブロック＜川東、川西、上部＞に分けてもらえると座

りやすくてもっと良かったなと思いました。 

  

３ 音楽発表会の反省《本部としての反省事頄》 

  ・発表会の当日は、日曜市と中ホールでのイベントに重なり駐車場が大変混雑し、車を止める

のにすごく時間がかかったという意見が多数あり、コーラスに参加される方に迷惑をおかけ

しました。来年はこういう事態を軽減できるよう取り組んでいきたいと思います。 

 

  ・今回の音楽発表会は、コーラスに参加される方は自校の発表が終わっても帰らず他校の発表

を聴きましょう。という事を伝えていただくように実行委員さんにお願いしてきました。実

行委員さん達のおかげで今年は多くの団体の人達が最後まで他校の発表を聴いていただき、

すばらしい音楽発表会でした。ですが、やはり中には終わりに近ずくと空席の目立つ団体も

少しですがありました。次回は全団体が最後まで他校の発表を聴いて頂けるようにもっと強

く呼びかけていきたいと思います 

 

 ４ 来年度担当について 

   ○平成24年度（第36回）音楽発表会実行委員会 

    委員長校 金子小   副委員長校 神郷小・角野中  よろしくお願い致します。 

    

 



 ５ その他  

・ ＣＡＴＶ放送…平成24年1月12日（木） 18:00～21:00 ＜予定＞ 

 

  最後に…１年近くご協力いただき、心より感謝致します。皆様のおかげで、音楽発表会を、無

事に開催、成功させることができました。この行事が、これからもずっと続き、会員の皆様の

仲間作りと笑顔の為に一層貢献できることを、強く願っております。本当にありがとうござい

ました。 

                                   市Ｐ連 藤間 良 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


